

Отзыв
на автореферат диссертации Сорогина Станислава Алексеевича
«Клинические и хирургические аспекты язвенного колита»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.9 - хирургия.

Настоящая работа посвящена одной из наиболее актуальных проблем клинической хирургии – хирургическому лечению язвенного колита. Количество больных с язвенным колитом постоянно возрастает. При этом частота инвалидизации больных работоспособного возраста превышает 40 %, а уровень послеоперационной летальности варьирует в пределах 17-26%.

Одним из сложных вопросов в решении этой проблемы является разработка критериев, позволяющих уточнить показания к операции и выполнить ее в оптимальном периоде течения заболевания. Такой подход, безусловно, позволит уменьшить количество послеоперационных осложнений и число летальных исходов у этой категории больных.

Изложенные моменты нашли отражение в представленной работе. Основу работы составили клинические наблюдения и специальные исследования у 144 больных с язвенным колитом. Объем материала вполне достаточен для реализации поставленных задач и доказательства полученных результатов. Для выявления критериев, необходимых для прогнозирования течения данной патологии, автором проделан большой объем исследований, включая клинические, лабораторные, инструментальные, морфологические исследования и генетическое тестирование. На основании углубленного анализа полученных данных автор пришел к заключению, что наиболее значимыми критериями для прогнозирования течения язвенного колита являются: пол пациента, анамнестические особенности, эндоскопические признаки активности воспалительного процесса в кишечнике, частота дефекаций, закодированные данные остроты течения. Использование автором многофакторного анализа позволило ему создать прогностическую модель течения заболевания, эффективность которой составила 87%. Внедрение в клиническую практику данного метода прогнозирования позволило определить оптимальный период для выполнения хирургического пособия и снизить послеоперационную летальность.

Характеризуя работу в целом, следует отметить, что она написана на достаточном научно-методическом уровне. Научная новизна и практическая значимость работы диссертационной работы бесспорны.

Основные положения исследования представлены в 10 печатных работах, 3 из которых входят в рекомендуемых ВАК РФ. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение. Судя по автореферату, диссертационная работа С.А. Сорогина Станислава Алексеевича «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным, самостоятельным

